
КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА ЗА ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 5-8. РАЗРЕД (ПРВИ СТРАНИ ЈЕЗИК) 

Критеријуми оцењивања сачињени су у складу са исходима, циљевима и задацима прописаних Планом 

и програмом наставе и учења предмета, Општим стандардима постигнућа за страни језик и уз 

поштовање Правилника о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању. Према Правилнику 

о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању ученик се оцењује најмање четири пута у 

полугодишту. Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа ученика у току школске године 

обавља се формативним и сумативним оцењивањем. 

Формативно оцењивање подразумева: редовно праћење и процену напредовања у остваривању 

прописаних исхода, стандарда постигнућа, односно ангажовања ученика на сваком часу, мотивисаности, 

редовно доношење прибора за рад, израду домаћих задатака, израду задатака на самом часу. Води се у 

педагошкој свесци наставника и у дневнику, а из овога проистиче и оцена за рад на часу. Формативно 

оцењивање садржи повратну информацију о остварености прописаних исхода и стандарда постигнућа 

ученика и ангажовања у оквиру предмета као и препоруке за даље напредовање.  

Закључна оцена за успех из предмета први страни језик, не може да буде мања од: 

одличан (5), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена најмање 4,50 

врло добар (4), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 3,50 до 4,49 

добар (3), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 2,50 до 3,49 

довољан (2), ако је аритметичка средина свих појединачних оцена од 1,50 до 2,49 

 

Оцењивањем ученика од петог до осмог разреда обухваћени су следећи елементи: 

 Разумевање (писаног/слушаног садржаја) 

 Говорне способности  

 Способности писменог изражавања 

 Језичке законитости – граматика 

Оцењивање ученика од петог до осмог разреда је бројчано и врши се: 

1) Писаним  путем 

2) Усменим путем 

3) Праћењем активности на часу и кроз израду домаћих задатака и сл. 

Оцена представља објективну и поуздану меру напредовања и развоја ученика, као и ангажовања 

ученика и његове самосталности у раду. 

Ученици 5-8. разреда имају најмање једну оцену из усменог одговарања у полугодишту, један писмени 

задатак по полугодишту, писану проверу/е, уз претходну најаву садржаја програма наставе и учења који 

ће се писмено проверавати. Писане провере дуже од 15 минута не морају да трају цео час. Распоред 

писаних провера дужих од 15 минута уписује се у дневник и објављује се за свако одељење на огласној 

табли школе и на званичној интернет страници школе. Распоред може да се мења на предлог 

наставника, уз сагласност одељењског већа. Писане провере постигнућа у трајању до 15 минута могу се 

обављати без претходне најаве и евидентирају се у педагошкој документацији наставника ради праћења 

постигнућа ученика. 



 

1) Писане провере постигнућа се оцењују на основу скале која изражава однос између процента тачних 

одговора и одговарајуће оцене: 

86%-100% оцена одличан (5) ∙ 

70%-85% оцена врло добар (4) 

50%-69% оцена добар (3) ∙ 

30%-49% оцена довољан (2) ∙ 

0%- 29% оцена недовољан (1)  

Скала може да варира у односу на постигнућа ученика као и у односу на врсту задатака и ниво који 

обухватају. 

 

2) Оцена добијена усменим путем се формира на основу учениковог одговора или излагања према 

следећој бројчаној скали: 

 

Одличан (5) – Ученик у потпуности разуме планом и програмом предвиђене појмове, речи и изразе и 

показује изузетно велики степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. 

Успешно користи све граматичке елементе и конструкције и уочава најчешће изузетке од правила. У 

стању је да самостално искаже усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча садржај разговора 

или наративног текста.  Правилно и самостално изражајно чита. Ученик самостално остварује 

комуникацију и размењује са саговорницима информације у вези са познатим темама, садржајима и 

комуникативним функцијама. Саопштава информацију добијену од 3. лица у вези са познатим темама у 

конкретним комуникативним ситуацијама. У потпуности показује способност примене језичких 

вештина и знања у новим ситуацијама. 

 

Врло добар (4) – Ученик у великој мери разуме планом и програмом предвиђене појмове, речи и изразе 

и показује велики степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. Ученик 

разуме једноставне фреквентне речи и изразе, а приликом изражавања користи једноставна језичка 

средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама. У стању је да уз мању помоћ наставника 

успешно искаже усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча садржај разговора или наративног 

текста. У великој мери правилно и самостално изражајно чита. Ученик у великој мери самостално 

остварује комуникацију и размењује са саговорницима информације у вези са познатим темама, 

садржајима и комуникативним функцијама. У великој мери показује способност примене језичких 

вештина и знања у новим ситуацијама. 

 

Добар (3) – Ученик углавном разуме планом и програмом предвиђене појмове, речи и изразе уз 

делимичан степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. Ученик разуме 

углавном једноставније, фреквентније речи изразе, а приликом изражавања користи једноставнија 

језичка средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама. Углавном правилно чита. 

Делимично је у стању да искаже једноставнију усмену поруку, исприча лични доживљај, преприча 

садржај разговора или наративног текста. Ученик у довољној мери остварује комуникацију и размењује 

са саговорницима кратке информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним 

функцијама. Показује делимичну способност примене језичких вештина и знања у новим ситуацијама и 

логичког повезивања појмова. 



 

Довољан (2) –Ученик препознаје и разуме планом и програмом предвиђене основне, најфреквентније 

појмове, речи и изразе уз мали степен самосталности приликом њихове примене у усменом изражавању. 

Ученик разуме углавном најједноставније речи, кратке и једноставне поруке и упутства и користи 

најједноставнија језичка средства и конструкције у датим комуникативним ситуацијама. Чита 

делимично правилно и уз помоћ наставника. Ученик је у стању да само уз помоћ наставника искаже 

једноставну усмену поруку, исприча лични доживљај, садржај разговора или наративног текста и то на 

нивоу репродукције. Ученик у малој мери остварује комуникацију и размењује са саговорницима кратке 

информације у вези са познатим темама, садржајима и комуникативним функцијама. Језичке вештине и 

знања су на нивоу репродукције, уз повремену минималну примену. 

 

Недовољан (1) – Ученик не препознаје нити разуме планом и програмом предвиђене основне појмове, 

речи и изразе, не уме да их репродукује нити примени у усменом изражавању. Ученик није самосталан у 

раду и није у стању ни уз помоћ наставника да искаже једноставну усмену поруку, исприча лични 

доживљај, садржај разговора или наративног текста. Ученик у недовољној мери остварује комуникацију 

и не размењује са саговорницима кратке информације у вези са познатим темама, садржајима и 

комуникативним функцијама. Језичке вештине и знања нису ни на нивоу препознавања,  без 

способности репродукције и минималне примене.  

 

3) Ангажовање ученика прати се континуирано и вреднује током целе школске године. У ангажовање 

улази и редовност/благовременост/тачност израде и доношења домаћих задатака, као и редовно 

доношење материјала потребног за рад на часу. Степен самосталности у раду, степен активности, 

иницијативе, начин остваривања сарадње у процесу учења са другим ученицима такође се вреднују кроз 

ангажовање. 

Оцена из ангажовања може бити од значаја и за општи успех ученика из предмета. 

Уколико ученик не показује интересовање за  учешће у активностима нити ангажовање, као ни жељу за 

напредовањем, оцењује се оценом недовољан (1). 

 

Оцењивање/вредновање пројектних активности углавном има мотивациону улогу и вреднује се у складу 

са показаним степеном самосталности, активности и ангажовања као и сарадње са осталим члановима 

групе, извођења закључака на основу прикупљених података и презентовања продукта пројекта.  

 

 


